



Nro. 30.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsbon, Kedden Aprilisnak 14-dik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s

Felséges Afzszonyunk, a' mint a' szülést követ-
ni szokott környülállások engedik, igen jól va-
gyon. — A' tletsemő Fő Hertzegaafzszonynak a'
sz. kerereftségben adatott nevek, ezek: Károli-
na, Ferdinánda, Thérésia, Josefa, Demetria.

Felséges Urunk, a' maga Felséges Familiá-
jával együtt, tegnapdélután, *Neustadtba* vette út-
ját, az ott öfzfe gyülekezve lévő N. Magyar
Fel.költek' serege' mustrájának meg- szemlélé-
sére.

Méltóságos *Zichi Zichy Josef* Királyi Taná-
tsos és Arany Kúltos Vitéz Urat, mind régi
virágzó familiájára, mind fő képpen tulajdon

maga igen betses érdemeire nézve, valóságos Cs. Királyi Kamarásá tenni, méltóztatott ő Felsége.

Cseh Ország.

Károly Fő Hertzeg, midőn ezen hónap' 9-dikénn a' Cseh Morva és Slésiai Fel-költek' egyesült sereget, Budweisznál egész czeremoniával széljel botsátotta volna, két rendbéli Fő-vezéri Hirdetményeket intézett hozzája, u. m:

Először. — Mi, Károly Lajos, Magyar és Cseh Királyi Hertzeg, &c. Auszriai Fő Hertzeg, &c, az Arany-gyapjas Rendnek Rittere, a' Mária Thérésia Katonai Rendjének Nagy Keresztese, Cseh Országának Kormányozója és Fő Kapitánya, a' Cseh és Morva Légiónak Fő vezére, egy gyalog Regementnek tulajdonosa, Cs. Cs. Birodalombeli és Cs. Királyi Feldmarschall, az Udv. Hadi Cancelláriának Elölülője, &c. — Az ő Cs. Királyi Felsége által a' Frántzia Respublikával kötött békekesség, el hozta már most azt az időpontot, hogy a' Cseh Morva és Slésiai egyesült Légio, el-botsáttassék, és abból mindenek a' magok honnyaikba széljel szóljanak. Aa a' hazafiui készség, a' mellyel ezen Légio beli katonaság magát a' haza' szolgálatjára el-szánta; annak az az ő, Uralkodóhoz, Hazához, Valláshoz viseltető hűsége, és buzgósága, a'-mint magát a' a' fegyverben gyakorolta, és az ütközetekhez készítette; az a' meg-külömböztetett bátorság és katonai el-tökélettség, a' mellyel az ellenség' elejébe a' hátárszélekre elő nyomult: a' haza' minden baráttyainak és minden jól gondólkozóknak sziveikbe, az állandó háladatosságot éppen olly kitörölödhetetlenül bé-nyomták, valamint a' Monárkhának tökéletes meg-elégedését megnyerték. Réám bízni méltóztatott ő Felsége ehez képpett, hogy valamint az egész tilzti sereget, úgy közön-

ségesen a' katonaságot is, az ő Felsége tökéletes megelégedése és kegyelmessége felől, bizonyossá tegyem, &c." — Bé rekesztő szavai ő Fő Hertzegségének, ezek: — „Az életem béli igen kedves történetek közzé fogom mindenkör számolni, hogy ily derék és vitéz embereknek vezérlése réám bizattatott vólt: az ő egyenes gondolkodások, és személyembe helyheztetett bizodalnok, örökösön meg fognak emlékezetemben maradni. Végezetre bizonyossá teszem ezen sereget a' felől, hogy mindenkör örömmel fogom szemlélni azon alkalmatosságot, a' mely módot szolgálta arra, hogy ezen seregből valakinek, valamely jót tehessenek.“

„*Másodszor.* — „Mi, *Károly Lajos, &c.* — A' Cseh és Morva egyesült Legiónak eloszlatására, ilyen rendelések tétettek: Minden Batalionok az ő Komendánsaik' vezérlése alatt, az elejekbe adatandó *marschút* szerént fognak, Kerületjeikbe haza utazni; a' katonaság Aprilis' végeig fogja venni pénz béli zsoldját, kényeret pedig egész haza érkezéseig kap, fegyvereit és minden borkészületeit vissza adja, hanem a' tarisznyáját és egész ruháját magának meg tartja; így térnek mindenek vissza a' magok előbbeni kézimesterségeiknek, vagy gazdáskodásaiknak folytatására; a' tisztek, a' kik a' polgári rendből léptek vólt a' katonai szolgálatra ezen Legióhoz, hasonló módon előbbeni foglalatosságaiknak folytatására térnek vissza, hanem a' formaruhának 's a' rangjaikkal járó katonai czimereknek hordozására ez után is jussok leszen, a' mely végre én töllem, tett szolgálatokról és viselt rangokról, bizonyoságlevelet kapnak. A' rendes katonaság közzül ezen Legióba jött tisztek, a' folyó hónap' 15-dikéig, a' Polgári rendből, vagy a' penziónn lévők közzül ugyan abban szolgálatot válólt tisztek pedig, ezen hónap' végeig fogják, azok a' hadi, ezek pedig a' Legiónál járt fizetéseiket fogni.“

Orosz Birodalom.

Az a' Hirdetménye az Orosz Császárnak, a' mely azt az első okot magába foglalja, a' mely a' Császárt tulajdon képpen szollván arra indította, hogy a' többi Észáki Hatalmasságokat az Anglia ellen való *fegyveres neutralitás*ban álló Szövetségre, meg-hívja, tsak ezen napokban tetődött közönséggé az idegen Újjság levelekben. Ezt is szükség olvasnunk, egyébért is, de kivált a' történetek' sorának tudása végett.

Leg előbb is azt adják elő ezen Hirdetményben a' Császár' Ministerei Gr. *Rostoptschin* és *Panin*, hogy az *Anglus* hadi hajók, a' *Freya* nevű *Dánus* Frégátot, a' mely néhány kereskedő hajókat kísért, az Anglia és Flandria között lévő tengeren, miként fogták legyen el — az után így következnek a' nevezett Orosz Ministereknek szavaik: — „

„Ö Dániai Felségének, mint a' minden Oroszok' Császára' barátjának és szövetségessinek, leg első gondja vólt ezen történetről a' Császárt tudósítani, és ő Cs. Felségét meg kérdezni, a'-felől, hogy mit gondólna hogy azon *neutralitas' principiumának* a' mely a' Dánia és Orosz ország között fennálló kereskedésbéli Kötésnek a' fundamentoma, ilyen nyilvánosságos meg-rontatását, mi némü szemekkel kellene nézni? Ö Cs. Felsége, ámbár még mind ez ideig is meg-győződve legyen a' felől, hogy ő Britannus Felsége, egy ily meg-bántó tselekedetet, telyességgel helybe nem hagyott legyen, 's hogy ezen helybe nemhagyáshoz képpett, a' Koppenhágai Udvar az ő meg bantódásához mérsékeltetett elégtételt fogna nyerni: tsakugyan, hogy az e'-féle erőszakteleknek jövendőre nézve is elejékvétetődhesen, szükségesnek lenni találta ő Császári Felsége azt, hogy annak a' neutralitásnak fundamentoma helyreállittassék, a' melynek oltalma alatt mind az ő Császári, mind

pedig a' többi neutrális Hatalmasságoknak job-
 bágyaik, a' magok szorgalmatoskodásaiknak gyü-
 möltsével, 's mind azon jókkal, a' melyekre a'
 neutrális (egyik hadakozó Félhez sem szító) nem-
 zeteknek jussok vagyon, élhessenek, a' melly is
 abban áll, hogy minden tengerekenn szabadon
 járkálhassanak, a' nélkül, hogy ennekutánna egy
 hadakozó Hatalmasságnak is, ezen neutrális ha-
 jókat, bántani szabad legyen. Minthogy hát most
 nyilvánságoson ő Felségét illeti, mindtulajdon job-
 bagyainak mind a' szomszéd nemzeteknek tenge-
 ri kereskedéseikre nézve, az, hogy az Orosz par-
 tok mellett lévő tengereket az e' féle erőszakos
 történetektől meg-örizze, és bátorságba helyhez-
 tesse: ehez képpelt mind azokat a' hatalmassá-
 gokat, a' kiknek az Orosz partokat tsapkodó ten-
 gerekenn kikötő helyeik vagynak, nevezetesen
 pedig a' *Prussus*, *Dánus*, és *Swéd* Királyokat,
 meg-hívja ő Császári Felsége, hogy ő Felségével
 azon eszközöknek elővételekben, a' melyeket ő
 Cs. Felsége, ő Kir. Felségekkel lassan-lassan köz-
 leni fog, értsenek egygyet: hogy ez szerént a'
 fegyveres neutrálisnak fundamentoma helyre-
 állítottódhassék, és a' tengerekenn való hajókazás
 bátorságba helyhezhetődhessék; a' melynek alkal-
 matosságával, oly ajánlást teszen a' maga részé-
 ről ő Cs. Felsége, hogy egész méltóságához mér-
 seklett erejével fogja a' maga' és Szövetségesséi'
 zászlóinak betsülletteket védelmezni; 's azoknak
 minden meg-bántódhatás ellen való 's-kereske-
 dés és hajókásbeli jussokat, vissza adadni, töre-
 kedni fog. A' milyen igazságoson, éppen oly
 részre hajlás nélkül való módon kinyilatkoztat-
 ja pedig ő Cs. Felsége azt is, hogy a' midőn egy
 felől a' fegyveres neutrálisnak szoros meg-tar-
 tatását munkába veszi, azt maga is telyelséggel
 meg nem fogja rontani, és azt akarja, hogy
 minden tisztjei, komendansai, és jobbágjai is, az ő
 Felsege' példáját kövessék, és magokat az igazság-

nak oly egyenes sinormértékéhez szabják, hogy az ő Cs. Felsége czélozassának szükséges voltát és jó következéseit, tulajdon magok a' hadakozó Hatalmasságok is, meg ismérni kénytelenitessenek, &c. —

„Gr. Rostopschin.

„Gr. Panin.

Ez a' Császári Hirdetés, noha csak mostanság tétetett közönségelse, még a' múlt esztendő béli. Az óta, a' Pétersburgi Udvari Újjság szerént, nagy változások estek az Orosz Ministeriumban. Ez a' Grof *Rostopschin*, a' maga kérésére, egészen elbocsátatott a' Belső Titoktanátsósságból, és az ő helyét az a' Vice-Cancellarius Hertzeg *Kurakin* foglalta el, a' ki Gr. *Rostopschin* előtt is ugyan azon hivatalt viselte volt. Gr. *Pahlen*, Lovasság' Generálissa pedig, ujjanton visszate-tett a' Külső dolgokra ügyelő Ministeri és Belső Titoktanátsba.

Az Anglus portékák' kótyavetyéltetődése még meg nem szűnt az Orosz birodalomban, és ujjanton igen szoross parantsolat adatott-ki, hogy sohol senki semmi Anglus portékat el ne t. t. kóljon.

Az Orosz birodalomból szabad ugyan már ismét által vinni Prussiába holmi portékákat, de csak annyi mértékben, a' mennyi Prussiának belső szükségére kívántatik, melyről azok, a' kik oda valamit bé viznek, bizonyságlevelet tartoznak a' Berlinben lévő *Gen. Directoriumtól* előmútatni.

Portugallia.

A' Spanyol Udvarnak Portugallia ellen való hadhirdetésére, ez is kiadta részéről, Mártzius 5-dikénn az ellenkező hadhirdetést. Már tehát itt, csak a' kard és ágyuk vagynak a' per' el-iga-

zítása végett hátra. Az ólta már a' Portugalliai fegyveres nép is, sietve takarodik minden felől a' határszélek felé. Az Anglusok is, a' kiknek *Lisabonban*, sok jó borból és egyéb kereskedő portekákból álló jószagaik hevernek le téve, ugyan földözni kezdték egyszerre, ezen háborus környülállásokat szemlélvén minden szállító hajóikat, hogy javaikat mennél hamarébb felrakhassák, és magokkal Angliába vihessék.

A' *Portugalliai* Udvar forma szerént való jelentést tétetett a' *Londoni* Udvarnál, hogy az Angliai Minisztérium haladék nélkül küldje segítségül azon 25 ezer emberekből álló fegyveres sereget, a' melyet Portugalliának, a' véle való Szövetségi Kötés szerént, adni tartozik — hanem, olyan valózt vett, hogy nem lehet reménye ezen segítő sereghez.

„Ha a' Frantzia Országglószéknek nagy kívánságai meg fontóltatnak, nem lehet tsudalkozni, (így szollanak a' Portugallus tudósítók) azonn, hogy a' mi Udvarunk egyéb eszközökhöz folyamodjék inkább, hogy sem a' Frantziákkal való békességhez. *Brasiliának* egy része — az Anglusoknak minden Portugallus kikötőhelyekből való kizárattatódások — *Lisabonnak* és *Oportónak* Frantzia örző sereg által lejendő el-foglaltatása — és 20 millió Livrák — ezek voltak a' Frantzia ország' kívánságai — a' melyeket bé telyesíteni lehetetlen lévén, szükségesképpen hadhirdetésnek kellett ki-adattatni, még pedig annyival nagyobb sietséggel, minthogy a' *Lisaboni* Udvar már ekkór arról is tudósittatva volt, hogy a' *Madridi* Udvar és a' Frantzia Országglószék között, egy olyan minden esethez képpelt való *Alku* is készült légyen már meg, a' melynek ereje szerént Frantzia ország kezefféget vállólt az iránt, hogy Portugallia a' Spanyol Udvar birtokába fogna jutni, a' melyért ez, Biscáját és Cataloniát Frantzia országnak fogná engedni.

Nagy Britannia.

Az *Invincible* nevű Anglus Linea hajónak mindenestől lett el-süjjesedéséről, mind több-több és igen keserves környülállásokat olvasunk az Anglus levelekben. A' 400 hajós legényekenn és tengeri katonákonn kívül, 30 tisztek veztek oda. Igen hirtelen esett a' hajó' elsüjjesése, azért nem lehetett leg alább az embereket mind ki fogni rólla. Egyetlenegy kereskedő hajó talált közel lenni; a' ki a' hajó fedeléről, valami 170 és néhány embereket ki fogott. Ezek is tsak annak közönhették pedig meg-maradásokat, hogy a' hajótól, mikor az le-süjjesedett, a' fedele el vált, és azokkal az emberekkel együtt, a' kik réá tértek, a' viz' tetejénn lebegett, mind addig, míg a' kereskedő hajóra által vehették magokat. — Admirál *Totty*, a' ki ezen rettentő történetnek szemlélője vólt, már vizsza érkezett *Londonba*.

Ugyantsak ezzel a' szomorú történet' hírével egyzersmind érkezett a' *Mediterraneum* tengerről is egy igen kedvetlen hír az Admirális-hoz, a' melynek ez a' summája: — „Gen. *Abercrombie* kéntelennek lenni szemlélte magát, az Egyiptomi expeditziót abba hagyván, onnét a' vezérlése alatt lévő Anglus sereggel *Máltához* vizsza evezni. Admirál *Lord Keith* már még az ez előtti tudósításában is kedvetlenül panaszkodott, azért, hogy a' *Törökök* igen nagy gondatlansággal viseltetnek, és még tsak azokat az apró tsónakokat sem állították ki, a' melyekenn az Anglus fegyveres seregeknek azon partok mellé lehetett vólna közeliteniek, a' hol a' kiszállást leg bátrabban meg-probálhatták vólna. Nemtsak hogy elő nem állították pedig, mikor az idő kívánta volna, ezen sajkákat a' *Törökök*, hanem azt is meg-mondották, hogy ők azokat, *Mártzius'* vége előtt ki sem állithatják: melyhez képpelt mit lett volna tanátsosabb tselekedni az

Anglusoknak, minthogy az Egyiptomi Expedíziótól, leg alább most egy ideig, el áljanak.

Északi Europai hadi történetek.

Ma már a' *Koppenhágai* és *Hámburgi* tudósítások kezdik, tsak nem egészen magokra vonni az Olvasók' figyelmetességét.

A' *Hámburgi* 3-ik *Aprilisi* Ujjságban, 5 fontos levelek olvastatnak, a' melyek *Koppenhágából* *Mártzius* 30-dikánn, és többire mind estvéli 9 óra tájban indultak, és azokat az igen fontos történeteket foglalják magokba, a' melyek az nap' a' *Sundban* történtenek. A' dolog, mind az öt levél szerént, ennyiből áll: —

„*Mártzius* 28-dikánn egy tisztelet küldött - ki *Anglus* Admirál *Parker* a' *Helsingöri* *Danus* nomenánsához *Oberster Strikkerhez* a' *Cronenburg* nevü erőllégbe, ily izerettel: — *Dániának* ellenséges magaviselete, és az *Anglus* Követnek *Drummond* Urnak *Koppenhágából* lett el küldettetése, alkalmatosságot szolgáltattak az *Anglus* Admirálnak, kérdést tenni a' *Danus* *Údvarnál*, a' felől, hogy: meg fogna e' az *Anglus* hajós seregnek a' *Cronenburg* mellett való bé-evezés minden akadályoztatás nélkül engedtetni? Az *Anglus* hajós sereg külömben, az első ágyulövést úgy fogná *Dánia'* részéről nézni, mint valóságos hadhirdetés.“ — A' *Danus* *Oberster Strikker'* válasza, ez vólt; — „Ö azt nem tudhatja, hogy az *Anglus* Admirál' célja, a'-midőn ily nagy hadi hajós sereggel ott el evezni szándekozik, mi legyen: melyre nézve azt meg sem is engedheti; hanem azonközben, haladék nélkül kérdést fog *Koppenhágában* tétetni.“ — *Mártzius'* 29-dikénn szoros parantsolatot vett *Ob. Strikker* *Koppenhágából*, hogy az *Anglus* hajós seregnek a' *Cronenburg* mellett való el evezést telyességel meg ne engedje. — *Strikker* jelentést tétetett haladék nél-

kül az Anglus, Admirálnál a' hozzá érkezett parantsolatról: a' melyre azt ízente *Parker* vízfza *Strikkernek*, hogy ő azt a' parantsolatot olyba tartja a' Dánus Udvar' részéről, mint Anglia ellen való hadizenetet.

„Kedvező szél fúvván az Anglusoknak, már még 29 dikben dél után a' *Sund* torkánál *Cronenburg* mellett állott *Parker* az ő hajóival, a' honnét 30 dikban reggeli 7 óra előtt valami egy fertálllyal, a' Sundonn egész erővel keresztül indúlt. Az ágyuzás mindenik részről, mind *Cronenburg*ról az Anglusokra, mind pedig az Anglus hajókról *Cronenburg*ra, keményen folyt. A' Svédok is tüzeltek a' magok battériájokról 8 ágyukkal. Hanem az Anglus hajók mind ezekre leg kissebbet is nem ügyelvén, mindenestől fogva keresztül eveztek 2 óra alatt u. m. 7-től fogva 9-ig a' Sundonn, *Koppenhága* alá. Már 12 órakor az egész hajós sereget jól lehetett *Koppenhága*ból a' kikötőhely és a' Svéd part között vasmatskákonn egy linéában állva éppen csak annyi távolságra szemlélni, a' hova az ágyuk ki nem szolgálhatnak réájok, t. i. egy tengeri mértföldetskényire. A' bé evezés alatt, *Cronenburg*ban két *Danus* esett-el, és 15 vagy 16 kapottsebet: az Anglusok vesztésit még nem lehet tudni. Hogy a' hajóik közzül vagy egy, mint a' legelső hírek erőllítették, el-fűjjeztetett volna, semmi későbbi tudósításokból nem látszik. Hogy pedig az ő leg elől evezett hajóik közzül, 3—5 keményen meg-rongyóltatott, azt fel lehet tenni, és írják is. —

„A' *Koppenhága*i vámházról egyről-egyik meg-számlálhatni az Anglus hajókat, a' mint egy egész sörban állanak. Linea hajójok 16 vagy 17, Fregátjok és egyéb apróbb hadi hajójok pedig valami 40 vagyon: néhány vigyázó hajókat *Helsingör* táján is hagytak hátra, nehogy ezen szoros tsatorának torkát valamely nem vélt kör-

nyúlással, bé találja az ő vizsza evezések előtt zárni.

Néhány sorokkal írtuk a' múlt posta napi M. Kurirban, miként foglalták légyen el a' *Hassiai Károly* Hertzeg' vezérlése alatt lévő és *Holstein*-ban táborozó Dánus seregek *Hamburg* várollának kapuit, véletlenül, és éppen akkor, midőn már a' *Berlinben* lévő *Hamburgi* Követ, sok esdeklése után, olyan reménséget kezdett valanyulytani a' meg félemlert *Hamburgi* Magistrátusnak, hogy talám talám réá vétetődhetik még a' *Prussus* Udvar, hogy *Hamburgot* meg kiméltesse a' fegyveres szállóktól.

A' Dánus sereg' vezére, a' *Hamburg'* kapuinak el foglalása előtt való naponn hozzá ment *Hamburgi* Követektől, ilyen jelentést küldött vizsza a' Magistrátushoz: — „

„*Dánia'* és *Norvégia'* Királyának parantso-
latjára, közönségesen ki-hírdettetik, hogy az *Angliai* Országlólszéknek, az egyesült Hatalmasságok neutrális zászlóinak hajókázás és kereskedésbéli jussok ellen tett, és az elejébe terjesztett leg háthatósabb jelentések ellen is mind ez ideig el-követett erőszakos lépései: arra kényszerítette ezen Hatalmasságokat, hogy a' magok részekről ök is olyan eszközökhöz nyúljanak, a' mellyek által az említett Országlólszék, igasságosabb gondólkodásra vétetődjön. —

„Minthogy hát ezen célnek elérhetésére az is egy hathatós eszköznek tartatik lenni, hogy az *Anglusok* előtt az *Albis* vizénn való hajókázás és kereskedés bé zárattassék, a' mely külömben meg nem eshetik, hanemha ezen Német Birodalmi szabad *Hamburg* várossa, egy ideig, fegyveresek által el-foglaltatik: erre nézve ő Dánus Királyi Fellege, bátor igen nagy kedvetlenség-

gel határozta legyen is magát ezen lépésre, engedni kéntelenítettett a' parantsoló környülállásoknak, 's annak, a' vezérlésem' alá bízott seregek által lejendő bé-töltetését, réám bízta. —

„Én, az előmbe adatott parantsolatok szerént, nagy gondossággal azonn fogok lenni, hogy a' városba bé-szállandó katonaság az ő ott való maradása alatt, szoross fenytéket tartson, 's hogy a' lakosoknak tsendessége, tulajdona, és jussai, nem tsak hogy bántódást ne szenvedjenek hanem inkább hathatóson védelmeztessenek. Én is várni fogom ellenben részemről, hogy a' vezérlésem alatt lévő katonasághoz mindenek barátsággal fognak viseltetni, és nem fogják ellenkező magokviselete által a' keményebb eszközöknek elő vétetődéseket szükségessé tenni. Költ *Pinnebergben* Mártz. 28 dikánn, 1801-ben. — „

„*Károly, Hassia Hertzeg.*

Azt írják Berlinből, hogy a' Hessen-Kasseli Landgróf katonái is parantsólatot vettek, hogy készen tartsak magokat az akarmely orában való indulhatásra.

Roma, 14. Mártz.

Ide egy Kurir érkezett Párisból, a' ki is azon boldogságos szüz állóképét, a' melyet a' Frantziák ez előtt három esztendőkkel, *Lorettóból* Párisba vittének vólt, az Első Konsúltól Pápa Ő Szentségéhez vissza hozta, ki is azt azonnal a' *Quirinale* templomba vitette, és ott az óltárra állította fel. Nagy örömmre indította a' Romai lakosokat ez a' történet.

* * *

A' Koppenhágából Mártz. 31-dikénn indúlt levelek szerént, meg az nap' sem tettek vólt az Anglus hajók a' kikötőhely ellen egyéb próbat, hanem tsak egy Frégát és egyéb apró hajók ál-

tal az öböl' méjjségét méregettették, 's az egyéb oltalmazásra való készülteket vizgálták.

Magyar Ország.

Győrben, Aprilis 8 ik napján. Tegnap vólt itt Tek. Győr Vármegyének székújító ülése, melyet előbb a' Sz. Lelket híván segítségül, igen kedves Fő Ispányunk, nagy méltóságú Gróf Zichy Károly Úr Ö Exc. ja, egy rövid, de fontos beszéddel kezdett el, mellyben a' Starusokat és Rendeket, minden részre hajlás, és rendetlenségek nélkül véghez viendő válaftásra intette. — A' válaftott és meg maraftott Uraknak neveik ezek :

Első All - Ispán : Györgyi Pál; második All - Ispán Bezerédi Bezerédy Mihály; első Adószedő Lepósa József; második Mészáros József — A' Tóközi Járásban első Szolgabiró Torkos István; All - szolgabiró Karkoványi István — A' Pusztai Járásban első Szolgabiró Csernyánszki Ferencz; All - szolgabiró Szini Zsebő Mihály — A' Sokorallyai Járásban első Szolgabiró Török János; All - Szolgabiró Bay Sándor — Első Fiscalis Matkóvics István; második Morotz Ignác; harmadik és betfületből való Iványos Gergely — Rendes Esküttek Aranyossi István, Makó Hlatki András, Babos Antal, Röth István; Betfületből szolgálók, Simonyi János, Sándor N. N., Scheffer N. N., Török József, Száli Lajos — Számvevő Fejér Pataki László — Fő Jegyző Horváth Mátyás; Első All Jegyző Moró Ignác; második Laky Sámuel; tiszteletből szolgálók: Csejtey István, Schédius Kristóf, és Zlibrik Antal — Commissarius Kiss György, utakra vigyázó Commissarius Györgyi Péter Urak. — A' Tábla Biráknak a' száma tizenkettővel szaporitatott.

A' következő Tudósításnak újság leveleinkbe való beiktatására különösen meg kérttünk

Szombathelyből, Mártius 15-ik napján. Am-
bár a' már régen ohajtott békefélég fel váltotta
legyen is a' hosszas és véres háborút: mindazál-
tal Tek. Csongrád, Csanád és Krassó Vármegyék-
ből is, az eleve tett rendelés szerént, fel jöttek
a' Némes fel kelő seregek, 's le telepedtek váro-
sunk vidékén fekvő helységeekben, ugymint *Vép-
pen, Szeocsénben, Petzelyben, Lipárdon, és Ke-
nészben.*

Ezen felkelő népnek egyik részét N. Krassó
Vármegyéből vezette Pétsnek Titt. Fő Strázsa-
mester Farkas Péter Ur ezen meg állapodásra ren-
delt stációig, olly nagy szorgalommal, hogy sem-
mi hátra maradást nem szenvedett volna, ha a'
kormányja alatt lévő népből sokan betegen el nem
maradtak volna.

A' második Osztályt, ugymint, a' N. Cson-
grád és Csanád Vármegyebelieket, Titt. Kis- és
Utas- Terenyei *Tornyey József* Fő Kapitány Ur
vezette Pest felé, ki is avval ditsekszik, hogy út-
jában, egész Osztályából betegen senkit sem
hagyott hátra, 's egész eddig tündessen vezette.
— Avvalis nagyon ditsekszik hogy megyejéből
ki indulván, mindenütt olly hazafiúi szeretettel
fogadtatott, a' minémüt épen nem várt, 's nem
reménylett. Nevezetessen *Félegyháza* Várossa,
nem egy Stációra, a' mint a' Provincialis Com-
missariatus rendelte vala, hanem egészlen Kets-
kemétig és minden fizetés nélkül vitette azon
felkelő sereget, és *Ketskemét* várossa is nemtsak a'
Tiszt Urakat gazdagon meg vendéglette, hanem
e' mellett, a' köz embereknek kenyereket kéttze-
resen, az az, in natura és pénzben is ki fizettet-
tette. — Így vendégeltettek meg a' Tiszt-Urak
Körössen és másutt is, majd mindenütt Pestig.

Ide lett érkezésünk után, a' Tiszantúl lévő
Districtusnak fő Generalissa, F. M. L. Gróf *Gyu-
lay* Eö Nagysága, e' folyó hólnapnak 10-ik nap-
jan, ezen batalliont tellyes meg elégedéssel meg

visgálván, valamint a' Fő Strázsamester Úrnak, úgy a' több Tiszt Uraknak is a' jó hadi fenyítéket ezután is ajánlotta. Tegnap napon pedig, Fő hadi Biztos *Echard* Ur rendes mustrát tartott, 's szükségesnek itilvén a' legénység monturjának meg jobbitását, sok féle új darabokat hozatni parantsolt.

A' Farkas nevezetű ezredben, *Ternyei József, Lukács Jakab, Hosszú Pál* és *Csefalvai* Urak a' Kapitányok, *All-Kapitány Vályi*, Fő Hadnagy *Rósa Ferencz* Urak, kiknek különös baratságokban telyes meg elégedésem vagyon.

* * *

Mélt. R. Sz. B. Gróf *Teleki Károly* Urfinak szomorú halálával hagyott kedves Emlékezetét e' következő Versekkel tisztelte 's gyászolta meg S. P.

Irígy Halál! kaszád jaj hová vetted,
A' zöld füvek miként hullnak körülletted.

Jaj közelitsz immár: nőttön nő kéttségünk.

Alj meg: míg ott van egy 'senge Reménységünk.

Kedvezz bár tsak ennek Ebből, ha meg élhet,
Egy *Teleki Károlyt* Hazánk még remélhet.

— Vége: már el hullott: gyenge virág szá-
lán

Nem Könyörült az ég 's éretlen halálán.

Artatlan ideje nem oltalmazhattya,
Esdeklő kérésünk vízfíza nem hozhattya.

Hervad mind a' Rósa, mely ő kedvellégit

Még le szakasztva is tartya 's nedvellégit.

De hervadatlanul áll mindég előttünk.

A' kis ártatlan kép, melyet rolla vettünk.

Az a' vidámsággal teli szin 's ábrázat

Melyet a' világi gond le nem forrázatt.

Az az Elevenség mely könnyüvé tette
's minden mozdulását rendesen ejtette

Az a' kellemetes és ideje felett
 Szép alkalmaztatás és bátor viselet,
 Mely annyira kedves midőn viz módjára
 Foly 's a' természetből önként jő magára.
 Az a' tűz, és elme könnyű fejtődése
 (A' Szüléknek ez a' nagy gyönyörködése)
 Mely gyenge idejét méltó bámulással
 Meg előztette vólt serény tanulással.
 Az az együgyű szív, mely vagy bé nem vette
 A' bünt, vagy még azt is ártatlanná tette.
 Az a' nyilt szem és fül mely mindent lát és
 hall;
 De, szerentse, nints még semmi ártalommal.
 Ortzájának az a' kedves árulása,
 'S rosa színre készen álló borulása
 Melyen egy mást váltó indulati látfsznak,
 A' mint külön külön szinnel rajta jádznak.
 Szintügy bé láthatni majd minden vonásin
 Szivére, szájának szemének nyílásin.
 A' Világgal való boldog és ártatlan
 Esméretség tartya ezeket záratlan,
 'S nem fojtya meg azt a' végetlen joságot,
 Melyel boldogitná az egész világot.
 Halhatatlan Jegyek! ti el nem hervadtok,
 Kis Teleki Károly képin meg maradtok.
 Nem változtattya meg e' gyönyörű képet
 Az idő mert annak sorából ki lépett.
 Az esztendők réá nem húznak vénséget,
 Se lány szívet lassan edző keménységet.
 Meg marad e' kisdéd angyali formával,
 Nem rútulván semmit a' napok számával.

Jelentés.

Tekintet. Baranya Vármegyében lévő *Szalontai* Posta-Station, minden ahoz tartozókkal együtt el adni való, a' kinek annak meg vétele-re kedve leszen, jelentse magát a' moztani oda való Posta Mester Úrnál.